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Ulohy regionalniho kola 43. ro¢niku FO
kategorie A
Ve viech tlohé4ch poditejte s tthovym zrychlenim g = 9,81 m-s—2.
. Plechova nddobka o hmotnosti m = 75 g mé tvar vélce o poloméru r =4 cm a

vysce 2r. Stoji na vodorovné roviné (obr. 1).
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Tloustku plechu povaZzujte za konstantni !

a zanedbatelnou ve srovnani s polomérem ‘
nadobky.
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vysSce v hladiny v nddobce.
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c¢) Urdete vygku hladiny, pii které bude vyska
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Reste obecné a pro dané hodnoty.

. Tenkou vodorovnou desku rozkmitdme pomoci zvuku o frekvenci f ve svislém

sméru. Kmity jsou harmonické, jejich amplituda je A. Na desce jsou rozsypana

zrnicka pisku, kterd pfi kmitani desky nadskakuji a nepruzné dopadaji zpét na

desku. Odpor vzduchu je zanedbatelny.

a) Jakou podminku musi splhovat amplituda a frekvence kmitt, aby k nad-
skakovani viibec doslo?

b) Jaka je okamzitd vychylka a okamzitd rychlost desky v okamziku, kdy zr-
nicko opousti desku?

¢) Do jaké vysky h nad rovnovaznou polohu desky zrni¢ko vystoupi?

d) Pifi experimentu byla pouZita frekvence f = 50 Hz. Pfitom bylo naméfeno
h = 2,0 mm. Urdete amplitudu kmitti A. Potom dopocitejte tlohu b) pro
dané hodnoty.



3. Maly predmét umistime do blizkosti optické osy tenké spojky o ohniskové vzda-
lenosti f = 50 mm do vzdalenosti a = 2f = 100 mm od stfedu ¢ocky.

a) Urcete polohu a vlastnosti obrazu vytvofeného ¢ockou.

b) Jak se zméni poloha obrazu a jeho p¥i¢né zvétseni, vlozime-li mezi predmét a
¢oCku kolmo k optické ose sklenénou planparalelni desku, kterd mé tloustku
d = 30 mm a index lomu n = 1,57

¢) Jak se zméni poloha a vlastnosti obrazu vzhledem k tloze a), jestlize desku
umistime mezi ¢ofku a obraz?

Primér ¢o¢ky a rozméry predmétu jsou malé v porovnani s ohniskovou vzdéa-
lenosti ¢ocky. Svételné paprsky tedy sviraji s optickou osou jen malé Ghly, pro
které plati tga ~ a ~ sina.

4. Elektromagnet na obr. 2 sestava z ocelového jadra ve tvaru anuloidu rozdéle-
ného na dvé poloviny (které se dokonale dotykaji) a ze dvou civek. Jedna mé
zq, = 160 zavith a elektricky odpor R, = 2,40 2, druhi je vinuta ze stejného
dratu a mé z, = 240 zavitd. Civky jsou zapojeny do série a pripojeny ke zdroji
o konstantnim napéti U = 6,00 V. V zivislosti na propojeni civek je v jednom
pripadé zapotfebi k odtrzeni obou polovin jadra od sebe sila F; = 518 N, ve
druhém pripadé sifla F» = 63,5 N. Jadro m4 stfedni polomér ro = 100 mm a
kruhovy prifez o poloméru r = 12,0 mm.

a) Na zékladé avahy rozhodnéte o spo-
jeni nezapojenych vyvodi civek v prv-
nim a druhém ptipadé.

b) Vypoctéte velikost relativni permea-
bility oceli pir1, ire v uvazovanych pii-
padech.

c) Vypodtéte energii magnetického pole
elektromagnetu v uvazovanych pfipa-
dech.

Permeabilita vakua je
fo =4r-107"H -m~".




